

文明你我他

鄂南高级中学高三(7)班 胡婷轩

文明如缕缕春风，吹拂大地墨墨新绿；文明如暖暖阳光，普照万物熠熠生辉；文明如盏盏明灯，照亮黑暗前行之城。文明离我们并不遥远。一种形式，一个过程，点滴举手之劳，在南鄂大地如烟花般灿烂炫开。

忆往昔，看今朝，穿城而过的淦河，它见证了城市的几度变迁几经繁华。狭窄的道路、纵横的街巷、拥挤的交通、乱排的污水、随处可见的垃圾……这种种是人们对上世纪城市的全部记忆。而这一切的一切已悄然过去，如今的咸宁，青山、绿水、翠

竹、桂花、温泉，香城泉都的美名蜚声海外，现代化的城市文明气息让这座小城焕发出勃勃生机。

夸美纽斯曾说：“德行的实现是由行为，而不是由文字。”咸宁之所以成功转型为环保创卫优秀之城，是缘于这里的每一个人的简单行动，这简单可能是来自随手拾起垃圾的一念之间、这简单可能来自谦虚有礼的一声“谢谢”和“对不起”。当然简单中并不缺乏伟大、平凡的环卫工人，用双手的力量守护自己的家园，无论风吹日晒，他们始终如一，街边的每个角落都洒下他们的汗水。

精神德行即为力量，一座城市的繁华最终体现在这里的人文素养。

作为大千世界的一份子，只要人人的心中有向善的火焰，以“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”作为人生准则，为城市文明建设贡献自己一份绵薄之力，那么我们城市的明天便会更加美好。

康德说：“世界上惟有两样东西让我们深深感动。一是我们头顶上的灿烂天空，一是我们内心崇高的道德法则。”当我们在内心播撒下文明之种，心诚大爱你我他，那么我们就能把咸宁打造成温馨的“文明之舟”。

掰手腕比赛

香报小记者 咸宁市实验小学五(2)班 王一凡

“加油，加油！”教室里传出一阵阵震耳欲聋的呐喊声，今天我们班手腕比赛正如火如荼地进行着。

经过几轮比赛，终于轮到壮实的刘源勋和“大力士”徐有田上场了。同学们议论纷纷：这场比赛肯定是徐有田赢了。徐有田听了得意极了，昂首挺胸地看着刘源勋。刘源勋也不甘示弱，撸起袖子，挑眉看着他，仿佛在说：“好戏还在后头呢！”

“开始！”张老师一声令下，刘源勋

和徐有田开始用劲。同学们有的大喊“加油！”嗓子都哑了；有的同学为了看清楚比赛，居然爬到桌子上观战；有的同学则急得抓耳挠腮，恨不得冲上去帮他们一把……刘源勋和徐有田的手像被502胶粘住了迟迟未动，1分钟、2分钟，同学们都很震惊：“刘源勋居然能坚持那么久！”只见徐有田满脸通红，眼睛紧闭，牙齿咬得紧紧的。两只手慢慢朝徐有田方向移动了，这时刘源勋眉头紧锁，额头上冒出细汗，手上

的青筋露出来了。他暗暗地使劲，两只手又回到中间位置。我屏住呼吸，瞪大眼睛看着两只手不停地颤动着，向刘源勋方向移动，在同学们的呐喊声中，刘源勋终于取得了胜利。只见他仰天大笑，兴奋得好像要飞起来。徐有田则满脸通红，好像要哭了。

这场精彩的比赛使我明白：面对生活中的困难和挑战，我们要选择坚强和坚持，这样才有机会取得胜利。

(指导老师 张梅芳)

窃读

通山县通羊一小五(1)班 孔令晨

我十分爱阅读，可妈妈不怎么给我买书，我就在周末去老一中的新知书店“行窃”。

星期六，我来到新知书店，悄悄地从大人身后钻进去。

书店里人很多，但像我这样常常光顾却从不买书的，恐怕没有。

我找了一遍，没发现上次看了一半的《三国演义》，仔细地搜寻，终于在另一书柜里找到了《三国演义》。我迅速拿起书，一页，两页，我像饿狼

舔食，如饥似渴地读着。

渐渐地，人少了，天色也慢慢暗下来，我换了亮一点的地方，又读了起来。读着读着，我仿佛穿越了时空，看到刘备关羽张飞大战吕布，四人杀得天昏地暗；看见马超追杀曹操；看到刘备和曹操煮酒论英雄；看到东吴火攻曹操万事俱备，只欠东风；看到孔明搭台求东风……

又读了一会，肚子咕咕叫，让我想起零食。我从口袋里拿出一包瓜子仁

吃了起来，不知不觉地竟把瓜子仁塞到了鼻孔里。我居然把鼻子当成了嘴巴，自我感觉好笑，便抬头看了看四周，才发现天已经黑了。我看了看手表，确定还没到该回家的时间，便继续读了下去，又陷入到故事之中。

突然，墙上的钟声响了八下，我恋恋不舍地将书放回原处，暮色中满足地走回家。

读书给我快乐，也会让我懂得不少道理。

保护地球 从我做起

咸安区外国语实验小学三(2)班 伍紫萱

保护地球，人人有责。因为地球妈妈用甘甜的河水滋润着我们，用茂密的森林保护着我们，还用肥沃的土地养育着我们，看，地球给我们带来了多少幸福和快乐。

可是，我们又是如何伤害她的呢？我们把工厂里五颜六色的污水排入地球妈妈的血液里，让她痛苦不堪。我们还用斧头和锯子砍掉大片

的森林，让小鸟和动物无家可归，我们在土地上乱扔垃圾，让它不再洁净。痛苦的地球妈妈愤怒极了，地震、洪水、泥石流……各种各样的自然灾害让许多人失去了生命，让许多孩子无家可归，这就是地球妈妈给人类的惩罚。所以我们要改变自我，保护自然。

当我们看到有人乱砍树或踩草

摘花时，我们必须果断阻止。当我们看到有人没关水龙头，我们要飞快的跑过去关上，珍惜每一滴水。当我们看到有人乱扔垃圾，我们要马上捡起来丢进垃圾桶，保护每一片土地。

保护地球，从我做起，从身边的每一件小事做起。让我们共同保护地球妈妈吧，让她变得更加美丽更加健康。

以我媒体
扬您美名

广告热线 |

8273208

爱玩手机的爸爸

香报小记者
咸宁实验外国语小学304班
凌铭骏

我的爸爸非常爱玩手机。他爱玩手机到了什么程度呢？我来给大家讲讲吧！

每天下班回来，爸爸就会躺在沙发上玩手机。看网络小说，玩游戏，最近还迷上了抖音，经常都是边看边笑。以前我学习遇到难题喊他帮忙，他都是很快的陪我一起解答，现在喊他总是说：“等下，等下！”

一天早上，我尿急去上厕所，厕所里却传出熟悉的抖音音乐。我大喊：“爸爸——快点，我尿急。”“好！好！好！”我着急的在门口等他，时间一分一秒的过去了。抖音的音乐声还在，爸爸却没有出来。最后，我只好急急忙忙跑去公厕了。

那天中午，妈妈在炒菜，由于要炒的菜太多了，有的佐料都用完了，只好喊爸爸帮忙。我和妈妈在厨房没有听到爸爸的回声，只听到了一阵“魔性”的笑声。妈妈提高嗓门：“快来帮忙，锅都要冒烟了！”

“好的，马上就来。”

可是，等到妈妈饭菜都端上桌了，爸爸仍然在玩手机。妈妈生气地说：“让他吃手机！”

我觉得爸爸沉迷于手机不仅不利于身体健康，而且对家庭和睦也有很大的影响。

于是，我制定了一个家庭列表，上面备注了加分和扣分的细则。积极锻炼身体，主动干家务的就给予加分。偷懒不干活，一直玩手机的就扣分。半夜不睡觉玩手机的加倍扣分。扣分最多的要接受做家务的惩罚。我希望这个方法能让爸爸少玩点手机，多与妈妈一起陪我学习陪我玩。

